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Conférence-débat sur le déni de grossesse
Le samedi 13 juin 2015,

l’association Atelier Idéal organise une conférence-débat 

autour du thème méconnu du déni de grossesse
présentée par le Dr Félix Navarro.
Nouveau-né décédé ou découvert vivant, dans une poubelle ou au fond d’un jardin,… le déni de grossesse fait périodiquement irruption dans la rubrique des faits divers, avec une violence qui ébranle l’opinion publique.

Au-delà de ces événements dramatiques qui font la une des médias, le déni de grossesse (situation pathologique définie comme le fait d’être enceinte sans avoir conscience de l’être) constitue avant tout un réel problème de santé publique encore insuffisamment pris en compte. En France, de 1 500 à 2 000 femmes sont pourtant concernées chaque année, et un cinquième d’entre elles n’apprennent leur état de grossesse qu’au jour de l’accouchement.

Poser au plus tôt le diagnostic, apporter à ces mères et à ces nouveau-nés toute l’attention que leur état requiert, participer à leur prise en charge, leur amener, ainsi qu’à leur entourage, les éléments de compréhension nécessaires, doivent être des préoccupations constantes pour tous les professionnels de la naissance et plus largement pour ceux du monde de la santé, mais aussi des sciences humaines, du droit, de l’administration, de l’éducation… tous potentiellement concernés par les multiples incidences du déni de grossesse.

Félix Navarro, médecin et président de l’Association française pour la reconnaissance du déni de grossesse (AFRDG), viendra apporter son éclairage sur cette question.

Entrée libre dès 19h ... Conférence à partir de 20h ...

Repas à prix libre pour prolonger les discussions hors micro pour ceux et celles qui le souhaitent !
Exposition « 50 FEMMES » de Sophie Lasserre à voir dans la Chapelle !
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à la Chapelle, lieu d'expérimentation politique, sociale et artistique
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