En Transition 2.0 

Une histoire de résilience et d'espoir en des temps extraordinaires 

  

Ce film est une immersion inspirante dans le mouvement des initiatives de transition : partout dans le monde, l'histoire de gens ordinaires qui font des choses extraordinaires ont été collectées et sont présentées dans ce film résolument lucide et positif. On y découvre de petits territoires et des communautés locales qui impriment leur propre monnaie, qui produisent de plus en plus leur nourriture et leur énergie, qui relocalisent leur économie, qui reconstruisent du lien et de la solidarité… 

  

Ces idées et ces projets se propagent à très grande vitesse à travers le monde, et commencent de plus en plus à concerner aussi les régions du monde moins favorisées, comme par exemple la Roumanie, le Brésil, le chili, l'Inde ou l'Afrique du Sud. 

  

Il s'agit d'une expérimentation citoyenne sociale et optimiste, qui propose des réponses et des solutions positives en ces temps d’incertitude. Dans un monde inondé de tristesse, ce film nous raconte des histoires vraies d’espoir, d’ingéniosité et nous montre ce qui arrive quand on commence à planter des légumes dans des endroits inattendus... 

  

Après le film "Tous au Larzac", qui nous a montré ce que les citoyens peuvent faire quand ils se mettent ensemble, et le film End of Suburbia, qui nous a présenté un état des lieux lucide des défis de notre temps, ce film nous montre qu'avec une vision positive, les collectivités locales passent à l'action pour amorcer le changement de visage de leur territoire vers un futur préférable au présent. 

